

# HÉTFŐI NAPLÓ

**AZ ELŐFIZETES ÁRA:**  
 Egy évre ----- 50.000 K  
 Félévre ----- 25.000 K  
**EGYES SZÁM ÁRA:**  
 Magyarországon 1 000 K. Jagoslovákiában  
 1 dinár. Auszriában 2000 osztrák korona

**POLITIKAI HETILAP**  
 SZERKESZTIK: DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGO



**MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL**  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,  
 VIII. kerület, Rákai Sándor uca 3. sz. 25  
 Telefon: J. 8-96, vasárnap este: J. 62-88

XVI. évfolyam

Budapest, 1925 december 21

51. szám

## A Diák-sorsjegy húzásának eredménye

Tudósítás a 4-ik oldalon

# Ujabb kommunista összeesküvés Budapesten

Négy kommunista vezetőt, köztük egy volt miniszteri tanácsost őrizetbe vett a rendőrség

Az néhány hónappal ezelőtt leleplezték a főkapitányság politikai csoportjának detektívjelei azt a nagyarányú kommunista szervezkedést, amelynek feje Rákosi Mátyas és Weinberger Zoltán volt. Az összeesküvés leleplezése után beállt időleges szünetet az egész Európát behálózó kommunista szervezet arra használta fel, hogy

ismét kiterjessze hálóját Magyarországra felé.

Az orosz pénzen dolgozó szervezkedésnek az volt a célja; hogy Magyarországon is egy olyan kommunista szervezetet létesítsen, mint amilyen eddig a Balkán részére Konstantinápolyban működött. A budapesti rendőrség politikai osztálya Vágliék és Rákosiék elfogatásával nem zárta le véglegesen a kommunista ügy aktáit; mert néhány héttel ezelőtt tudomásukra jutott az a körülmény, hogy ismét egy kommunista szervezkedés folyik részben a megszállt területen, részben pedig Ausztriában és a célja, hogy

Magyarországon kezükbe kerítsék a hatalmat.

A rendőrségnek továbbá tudomására jutott az a körülmény is, hogy

Budapesten egy titkos kongresszus-félték készülnék tartani,

amelyre nagy számban érkeznek Bécsből, Bukarestből, Belgrádból és Prágából az ottani kommunista frakciók meghívottai, hogy itt a fővárosban tárgyalják meg a szervezkedés további részleteit.

A bizalmas értesülés után a főkapitányság széleskörű intézkedéseket léptetett életbe. Detektívek utaztak a szomszédos országokba, hogy figyelmen kívül ne hagyják az ottani mozgalmat és szemmel tartásuk a frakciók budapesti érintkezéseinek és üzenetváltásának módját. A budapestre érkező detektívjelentések arról adtak pontos hírt, hogy

a közeli napok egyikén több kommunista agitátor érkezik a fővárosba,

akik itt teljes részletességgel és pontosan az utolsó vonásait akarják elintézni az összeesküvésnek. A budapestre érkező kommunista agitátorok vezetője — mint értesülünk — egy jelenleg megszállt területen tartózkodik,

volt magyar miniszteri tanácsos, aki az utóbbi években kommunista agitáció révén nagy hírnévre tett szert.

Ő irányította a Magyarországra vonatkozó kommunista politikát és a detektív jelentése szerint ez a miniszteri tanácsos több társával Budapestre készült jönni.

Hetényi Imre főkapitányhelyettes az értesítés-vétele után a politikai detektívosztályt permanenciába helyezte és intézkedésére több mint húsz detektív ment ki a Keleti pályaudvarra, hogy a belgrádi expresszvonaton érkező kommunista agitátorokat elfogják.

Néhány peronyi késése után berobogott a belgrádi expressz és a detektívek nagy meglepetéssel állapították meg, hogy a jelzett agitátorok:

négy elegendő ar szálit ki az egyik vagonból.

Mind a négyen szerbül beszéltek és a kijárat felé tartottak, ahol az útleveleket vizsgálják felül. Amikor el akarták hagyni a várótermet, hozzájuk lépett egy detektív, mely tisztelettel köszöntötte őket és felkérte, hogy szálljanak be a főkapitányságnak a pályaudvar előtt várakozó csukott autójába. A négy ur egy pillanatra megdöbönt, majd élénken

tiltakoztak a hatóságí vezgatara ellen.

Arra hivatkoztak, hogy ők szerb állampolgárok és a belgrádi kormány retorziójával fenyegedeztek. A szerbek élénken tárgyaltak egymás között is, miközben az egyik magyar urat *metódosodás irnak titulidték*, de többször elszólták magukat és magyarul beszéltek. A detektívek körülvették a négy urat és erőlesen felszólították őket, tartssanak velük. Miután ezek látták, hogy körül vannak véve, jobbnak látták az engedelmességet és beszálltak a főkapitányság autójába és elrohogtak.

A belgrádi expressz utasainak megérkezése természetesen nagy felzúdulást okozott a főkapitányságon, épny, mint annakidején Rákosiék elfogatása alkalomával. A négy agitátort azonnal Hetényi főkapitányhelyetteshez vezették, aki megkezdte kihallgatásukat. Ezzel egyidejűleg elzárták a főkapitányság épületének azt a részét, ahol a politikai osztály van, *da a folyosókra és a lépcsőházakba is hettős őrszemeket állítottak*. Ez az intézkedés főleg az újságírók ellen irányult, akiknek felváltására szigorúan ügyelnek és minden felvilágosítást megtagadnak. A Hétfői Napló munkatársának sikerült megtudni, hogy az elfogottak közül, akik itt

nagy politikai összeesküvést akartak szőni.

van a szóbanforgó volt miniszteri tanácsos is, akit három társával együtt kihallgatása után

őrizetbe vették.

Mind a négyen tagadták, hogy a kommunista propaganda megszervezése végett érkeztek Budapestre. Előlük tarták azonban a detektívjelentést, mely szerint az egykori miniszteri tanácsos az kiszakított területrezen

súlyos beszámítás alá eső kijelentést

tett a kormányzóról.

A volt miniszteri tanácsos az inkriminált kijelentés megtételeit beismerte ugyan, de kijelentette, hogy ő nem kommunista.

A főkapitányságra újabb detektívjelentések érkeztek, mely szerint négy újabb kommunista agitátor érkezik Magyarországra, köztükük három hétón délután Bécsből.

Erről különben az őrizetbevett egyének is vallomást tettek. A határállomáson detektívek fogják várni a három egyént, a vonatban figyelik és csak a budapesti pályaudvaron veszik őket őrizetbe.

## Bethlen megígérte Andrassy Gyulának, hogy Beniczky Karácsonyra kiszabadul

Politikai körökben nagy feltűnést keltett a Hétfői Napló legutóbbi számának közlése, amely pozitív adatok alapján, *elsőnek adott hírt Beniczky Odón kiszabadulásáról*. Híradásunkat csakhamar nyomon követte a kérdés tényleges lebonyolítása és a pénteki minisztertanács a folyó ügyek tárgyalása során foglalkozott

a karácsonyi amnesztia

és ezzel kapcsolatban Beniczky szabadonbocsátása kérdésével is, ami Pesthy Pál igazságügyminiszter referált. Az igazságügyminiszter előterjesztette a karácsonyi ünnepek alkalmából kormányzóí kegyelemben részesíthető politikai elítéltek névsorát, ami a minisztertanács jóváhagyott. Teljesen beavatott hírelről szerzett értesüléseink szerint

a minisztertanács úgy döntött, hogy általános amnesztia nem lesz.

Olyan helyen, ahol a kérdés részleteit hivatalból közelről ismerik, közölték a Hétfői Napló munkatársával, hogy

a kegyelemben részesített elítéltek névsorát csütörtökön publikálják.

illetve az érdekeltek szabadonbocsátására december 24-én teszik meg az intézkedéseket.

Amnesztizációban ezúttal csak politikai elítéltek részesülnek és ezek száma nem haladja meg a tízet.

A névsorban szerepelnek Beniczky Odón és Vanczák János is, akiknek aktáit Pesthy Pál igazságügyminiszter az ügyek referenséitől magához kérte és pénteken a minisztertanácsba is elvitte magával. Ezekután kétségtelen, hogy Beniczky Odón és Vanczák János csütörtökön elhagyják a fogházat. Beniczky Odón szabadulásáról

GYÖRKI IMRE nemzetgyűlési képviselő a következőképpen gondolta a Hétfői Napló munkatársának:

— Tudomásom szerint Andrassy Gyula gróf a múlt hét elején felkereste Bethlen István grófit a miniszterelnökségi palotában

és szóváltette Beniczky Odón sorát. Andrassy Gyula gróf arra kérte a miniszterelnököt, hogy Beniczky Odón súlyos betegsége való tekintettel tegyen előterjesztést a kormányzónak a kegyelemben való részesítésre.

Bethlen miniszterelnök határozott ígéretet tett Andrassy Gyula grófnak

és így befejezett ténynek tekint-

hető, hogy *Beniczky* Ödön karácsonyra szabadul.  
*Beniczky* Ödön és *Vancsák* Jánoson kívül még nyolcan szabadulnak karácsonyra. Mind a nyolc — kommunista elítélt.

**VARY ALBERT** főúrvez.

Ukinek hatáskörébe ezek az ügyek tartoznak, a következőket mondtotta a *Hétfői Napló* munkatársának:

— Még 75 kommunista elítélt ül fogházainkban. Ezek közül

ötven kommunista, akik gyilkosságokért és rablásokért 15 évi börtönrre vagy feyházra van ítélve, kegyelemre nem számíthat,

a többi 25 fokozatosan kegyelmi eljárás alá kerül. A kegyelmi eljárások szeptemberben szütek kezdődni és december közepére fejeződnek be. Ezuttal 7-8 kommunista elítélt kap kegyelmet, természetesen olyanok, akiknek lelkiismeretét rablás vagy gyilkosság nem terheli.

# Szilágyi Lajos követeli, hogy Kéthly Anna kövesse meg a Flázat

A demokratapárt a blokk fenmaradását kívánja

A blokk polgári pártjai a szombat este tartott értekezleten a *blokk fenntartása mellett* foglaltak állást, mire a szocialista pártválasztmány úgy határozott, hogy a karácsonyi kongresszuson megválasztandó új pártvezetőségre bizza, visszalép-e a szocialdemokratapárt a blokkba, vagy sem. A helyzetről

**SZILÁGYI LAJOS**

a következő nyilatkozatot tette a *Hétfői Napló* munkatársai előtt: — Valóban közhírra látászlág Kéthly Anna és az én felszólalásom következtében kirobbant a válság: a demokratikus blokkot likvidáltuk a blokk megszűnt abban a formában működni.

amelyben eddig szerepelt a politikában. Megszűntek közöttünk a kötelezettségek, hogy felszabadult állapotunkban még intenzíven küzdjünk a közszabadság érdekében. Le kell szögeznem, hogy a polgári pártok értekezlete világosan precizizálta a háboru és az engedelmesség megtaradása kérdésében álláspontját, amely teljesen fedi a beszédben foglaltakat. Nekem nem Kéthly Anna pacifista álláspontja ellen volt kifogásom, hanem beszédének az ellen a része ellen, amelyben a hadsereg tagjai

hivatásos gyilkosoknak nevezte, amivel Kéthly Anna hadsereg-vezetést követett el.

A szocialisták szolidaritás Kéthly Annával. A béke fejében azt követelnem, hogy *Kéthly Anna vonja vissza azt a kijelentést, amely szerint a hadserege tagjai hivatásos*

gyilkosok és kérte el nem hangzónnak tekinteni az engedelmesség megtaradására vonatkozó felhívását is.

Kéthly Annának hadseregegyezlést beszédeért meg kell követnie a Flázat.

Ebben az esetben én is visszatonom a kormányhoz intézett felszólalásomat. Ami a felbomlást illeti, ha kell bünbak, ezt a szerepet is vállalom.

*Szilágyi Lajosnak az a nyilatkozata nem fedi a blokk összes polgári tagjainak felfogását. Horvát Zoltán kijelentette a Hétfői Napló munkatársának, hogy a párt változatlanul a blokk mellett foglal állást.*

Erdekódtünk ebben az ügyben a demokratapárt vezetőségénél is, ahol kijelentették a *Hétfői Napló* munkatársának, hogy

a demokratapárt továbbra is kitart eredeti álláspontja mellett,

amely szerint szükség van az összes demokratikus erők együttműködésére. A reakció elleni harcban közös fronton kell küzdeniük az elemeknek, amelyek ennek a rendszernak ellenzékei. A demokratapárt a szocialisták határozatát úgy értelmezi, hogy az új pártvezetőség for dönteni arról, vajon visszalépnek-e a blokkba vagy sem. *Váronyi Vilmos* felfogása szerint

a demokratikus blokk nem szűnt meg.

Ilyen körülmények között a helytelen az, hogy *Szilágyi Lajos* izolálódik.

## Kovács Sándor megszökött igazgató sikerei Kemal basa udvarában

A kéményseprés teljhatalmu ura Törökországban

A főkapitányság második emeleti folyosójának egyik előszobájában, ahol a Péntekenkénti Közönségi sikkasztó ügyvéze körül folytak az izgalmas jelenetek, ugyanott egy másik nagyport felvert sikkasztási ügyben is árulkoznak a károsultak és tanúk.

Bede József tanácsos vezetése alatt nagyvadású nyomozás folyik *Kovács Sándor* és *Fábián Gyula*, a Pannónia Mezőgazdasági Gépjármű Rt. sikkasztó igazgatói csalásainak és visszaéléseinek pontos megállapítására.

Büntügyi zárlat a szökevények vagyonára.

A vizsgálóbíró intézkedésére ma bünyki zárlatot vezeték *Kovács* és *Fábián* vagyonára. A rendőri bizottság először *Kovács Sándornak* az Újpesti rakpart 5. számú házában lévő házhoz lakásában jelent meg, azután a Ósaba uca 2. számú villába mentek, ahol *Fábián Gyula*

lakott. A két lakásban összesen közel egy millióért értékű szőnyegeket, bútorokat és egyéb értéktárgyakat foglaltak le a két bűntörlesztésére.

A vállalatot, melynek gyártépe Szekesfehérvárott van, súlyosan érintette az igazgatók sikkasztása, úgyhogy sürgősen igazgatósági ülésen hoztak határozati a vállalat további sorsáról. A Pannónia Rt. részvényének majoritása *Kovács* és *Fábián* kezében volt és így a két egy része természetesen csököken ezáltal, hogy a sikkasztók tulajdonjogi követelése elcsik a vállalatnál szemben.

A két sikkasztó közül *Kovács Sándor* az érdekesebb „egyéniség”. Régebben repülőgép volt, azután Amerikába ment ahol a legalsónyabb munkát vállalta.

Sokáig egyszerű napszámos volt egy gyárban, de szíve szorgalmával anyura felküzdötte magát, hogy vagyont szerzett. Amerikából visszatérve önállósí-

totta magát. Előbb a Kovács és Társa malomozat alapította, majd megszerezte a Heller István-féle Agrár Commercial Bank majoritását. A bank azonban rövidesen Kovács vezetése alatt tönkrement és Kovács új területre helyezte át működését Törökországba ment, ahol ügyes taktikával befurakodott Kemal basa környéke és megszerzte megnak

egress Törökország területére a kéményseprésor koncesszióját.

Természetesen azt arra akarta felhasználni, hogy oda magyag kéményseprésreket telepítsen. Később nagy malomkoncessziót akart létrehozni Törökországban.

Mindöz perze most megszokadt, amikor Kovács egy sikeresebb vállalkozással, üzletáruval együtt milliárdokat sikkasztott el.

Erdekes, hogy eddig a Pannónia R.-T.-n kívül a két sikkasztó ellen feljelentést senki sem adott be. A rendőrség azonban folytatja az eljárást.

## Újre leszállítják az autótaxi tarifáját

A közlekedési bizottság, mást lemeztet, néhány hét előtt 120 autótaxi-rendszám kiadását engedélyezte, amelyből 60 jutott az autótaxi vállalatnak, 40 a bérkecskésnek és 20 a bérkecskésvezetőnek. A bérkecskés és a bérkecskés azonban minosek meglegedve ezzel a határozattal és érdekeltek, hogy a főváros részükre csak ilyen kevés rendszámot engedélyezett. A bérkecskésvezetők ma, hétfőn, választmányi ülést tartanak, amelyen — információink szerint — elhatározzák, hogy

megfellebbezik a főváros döntését.

Felabbeszűben hivatkozott foglalkarra, hogy a szövetségükbe támmult kismunkások egész existenciájuk függésétől, hogy a taxiangedéllyel kiállhassanak a standra e jelenleg 50-nél több bérkecskésvezetőt tartó igyazt taxirendszámra. A bérkecskésvezetők a főváros és a közönség érdekeire is hivatkoznak, midőn az autótaxi szaporítását tartják szükségesnek e ép ezért a szövetség tagjai részre

100 taxirendszám kiadását forjék kérti felbontásukban.

A bérkecskésök szintén felbontást fogynak el a tandék és a közlekedési bizottság határozata ellen e kérti fogják, hogy a főváros engedje meg az összes bérkecskésnek az autótaxi való állását. Tekintve, hogy azidőszámt már csak 600 körül van a bérkecskés számú e minden autótaxi rendszámért 3 felfogott bérkecskés rendszámot kell beszoállításat.

A bérkecskésök körülbelül 200 autótaxirendszámra tartanak igényt.

A városkészen szerzett információk szerint

a tanács nem fogja javasolni a bérkecskésök és a bérkecskésök kérelmének teljesítést,

mert nézete szerint az eddig engedélyezett autótaxi teljesen elegendőnek a főváros forgalmának lebonyolítására. Mindenesetre még nagy harcok fogynak dúlni a rendszámok körül a több mint valószínű, hogy ha teljes mártékban nem is de részben kielégítést nyer majd a hállára télt bérkecskésipar és a bérkecskésök kérelme. Erdekes, hogy újabban *vidéki magánügynök* is tömegesen fordulnak a fővároshoz autótaxirendszámért a ott hever az igazságtalony egy sereg nyugdíjas honatartók, tábornok, volt előkelő közis magánisztársak kérvénye is.

Magánosoknak azonban a főváros semmiféle sem ad ki rendszámot.

Karácsony után különben a közlekedésügyi bizottság álmétsége újra megvizsgálja az autótaxiállás utáni kényelmek, annak megállapítása céljából, vajjon a kiadását és bevételeit tekintve nem változtak-e ogy módon, hogy lehetővé válna a tarifa leszállítása. Amennyiben ez bebiztosodna — ami előrelátható, mert a legutóbbi tarifaleszállítás óta rohamosan emelkedett a taxiforgalom — a taxik csökkentését janzár előszáll kezdve megfellebbezés leszállítják.

**Ügyeljen bevásárlásainál**



**védjegyünkre!**

Magasan repül a daru, Szépen szól. Kánét főzni csakis **FRANCK** kal lehet jól

D. IV. O. 21. — Va. 9.

**Royal Orfeum**

**karácsonyi előadásaira**

jeyek már most kaphatók

25, 26 és 27-én három előadás 3, 8 és 9 órai kezdettel. A 3 és a 6 órai előadások helyárai mérsékeltek

**RASTELLI**

minden előadáson főlép

**1001 ötlet . PAPAGAI KABARÉ**

kecskástó megnyitó műsorán

**Helyárak: 15-től 30 ezer koronáig. Vasárnap délutáni előadás 5 órai kezdettel**

**GERŐ** női felöltő áruház

Király ucca 22., saroküzlet ez évben rendezti **20. karácsonyi vásárt,** mely alkalomból kedvezményes

**árait tetemesen leszállította**

Téli köpenyek ... .. 950.000 K-tól	Szal-telektrik-bunda ... 8.000.000 K
Téli köpeny szórómérvé 1.050.000 K	Téliköpeny szórómérgal- galérral ... .. 800.000 K
Fek. posztókabát szór. 1.250.000 K	Selyemtrikó-jumper ... 98.000 K
Div. vesturköpeny . 1.800.000 K	Háziruhák ... .. 150000 K-tól
Gyermek-kabát ... .. 295.000 K	Szövetruhák ... .. 250000 K-tól
Brabant bunda, fek. 2.500.000 K	

# A rendőrségre került Nemes Zoltán levele, melyben bejelenti, hogyan csalta ki a milliárdokat

Nemes Zoltán dr., a Pénzügyi Központ székhelyes ügyészének ügye egyre szélesebb hullámokat ver. Ez a harminchat éves fiatal ember, aki a budapesti pénzpiac majdnem minden számottevő tényezőjével bizalmas ismeretségben állt, oly vakmerőséggel párosult ügyességgel hajította végre csalását, hogy az utóbbi időben megszokottá vált bankcsalások lajstromán megérdemli az első helyet. Most, hogy csalásai napfényre kerültek, szinte érthetetlenül áll mindenki előtt, hogy miként tudta Nemes Zoltán ugyszólván orruknál fogva vezetni a legkiválóbb pénzügyi tekintélyeket, bankárokat, bankigazgatókat és rokonait, akik csak most elképzelték rá esztendőket óta folytatott manipulációira.

A páratlan vakmerőséggel végrehajtott bűnügyet tulajdonképpen a Magyar Bankgyűléslet december tizenkettedikéről kelt felszólítólevele derítette fel. A Magyar Bankgyűléslet ugyanis ezen a napon értesítette a Nagykútai Szőlőgazdasági Részvénytársaságot, hogy december 21-én lejár egy százhusz millió koronás váltójuk. Az értesítést Nagykútan a gazdaság egyik gazdatisztja vette át és elolvastán után továbbította Nemes Zoltán nagybátyjához, Nemes Gézához, a Nagykútai Szőlőgazdasági Rt. igazgatójához, aki ebben az időben Aradon tartózkodott. Nemes Géza ismerte jól a vállalat ügyeit és tudta, hogy a Bankgyűlésletnél semmiféle

váltójuk nincs. Nem tudta mire vélni a felszólítást és hogy az ügyet rendezze, visszautazott Nagykúta, majd azonnal Budapestre jött. Itt már lakásán várta a következő levél, melyet Nemes Zoltán hagyott számára:

Kedves Géza bátyám, azonnal keresd fel Fejér Leó urat a Royal szálló igazgatóját, akinél letébe helyeztem számomra egy csomagot. Halaszthatatlan és fontos, téged nagyon érdeklő ügy. Sokszor csókol szerető öcséd Zoli.

## Bankigazgatók, tőzdebizományosok protezzálták Nemet

Most már rosszat sejtve a Royal Szállóba sietett, ahol Nemes Zoltán az utóbbi két hónapban lakott. Ferkereste Fejér Leó igazgatót és felmutatta Nemes Zoltán levelét. Az igazgató erre átadott neki egy lepecsételt iratcsomagot. Nemes Géza igazgatót felírta a csomagot, melyből terjedelmes irat került elő.

Ebben az iratban a megszokott ügyész részletesen beszámol csalásáról, elmondja kiket, milyen módon károsított meg és egyben tanácsot ad arra nézve, hogy miként kell elintézni „az ügyeket” a károsultakkal.

A károsultak listájának élén a Tisz-

tecsők takarékpénztára áll egymilliárd koronával. Ehhez a tételhez azt a megjegyzést fűzi Nemes, hogy évek óta nagy tőzsdőügyleteket bonyolított le a Takarékpénztárral. Az egymilliárd korona kölcsönt többször darab Nagykútai Szőlőgazdasági Rt. részvényi adott fedeztől.

A részvényeket — írja Nemes — itt Budapestben készítette egy kis nyomdában, a nyomda címét azonban nem árulja el.

A listán következő név: Guttman Géza bankár, akitől négyszáz milliót vett fel. Guttmanhoz: egy S. T. novú fiatal tőzdebizományos ajánlotta Nemet, Ennek a tőzdebizományosnak a neve egyébként többször szerepel Nemes leveleiben.

Hangsúlyozza azonban, hogy az illető teljesen jóhiszeműen járt el és többször bocsánatot kér tőle, hogy ilyen kellemetlen ügybe belekevert a nevét.

Schossberger Henrik bárótól kétszázötven milliót vett fel, Perls Imrétől négyszázhusz milliót. Ennél a tételnél megemlíti, hogy Perlsnek Andrassy Imre gróf a társa. Ide két bankigazgatót ajánlotta, akik mindkettő jóba vannak a céggel és kéri, hogy az egyékekdekre ennek a két urnak a szívessegét vegyék igénybe.

Kohner Adolf báró bankházától hat-ezer dollárt vett át a múlt év júniusában. Ezt az összeget azonban azóta átválalta a Belvárosi Takarékpénztár, úgy, hogy a Kohner céget nem éri károsodás.

A Magyar Jelszóhitelbank négyszáz, a Magyar-Olasz Bank százötven, a Hermes Váltószél százhuszonöt, a Budai Általános Takarékpénztár, a Liptóvárosi Takarékpénztár százhusz millióval szerepelnek a listán. Mint súlyos tohorról emlékezik meg Zikmund Béla mérnöknel fennálló tartozásáról, a kitől háromszázötven milliót csalt ki egy nyugalmazott műszaki igazgató nevében.

A szelvényes Nemes bátorságot vesz magának ahhoz, hogy Zikmundról a következőket írja: „Nehéz ember, nehéz lesz vele megégyezni”.

A Löffler és Társa bankháztól ötvenmilliót vett fel váltó ellenében, a váltót azonban már a Belvárosi Takarékpénztárhoz van továbbítva. A Lackó és Popper cégtől nyolcvanöt milliót, a Standard banktól huszonöt milliót csalt ki. Ezután a Magyar Bankgyűléslet következik százhusz, majd Pick Marcell Kereskedelmi Bankja szintén százhusz millióval.

— A két utóbbi tétel különösen nyomja a lelkiismeretem — írja valómásában Nemes — éppen úgy, mint a Standard banké, ahol az igazgató privát szívessegéből adott huszonötmilliót.

Még két károsultról tesz említést Nemes: Mikó Ernő mérnökről és Scheer Samu háztulajdonosról. Ezel ezután be-zérul a lista.

## Negyvenezer darab hamis részvényt vettek át a bankok

A levélben közölt leleplezés után most már a rendőrségre sietett Nemes és ügyvédje Csató Ferenc dr. után megírta a feljelentést. A főkapitányság, az ügy sürgősségére való tekintettel átküldte az iratokat a vizsgálóbíróhoz, akinek utasítására Csató Ferenc dr. egy rendőrfelalmozó és néhány detektív kíséretében végigjárta azokat a pénzügyi és magánosokat, akikről Nemes vallomásaiban említést tett. Beész halom hamis váltó garancialevél és bekebelezési engedély került elő ezeken a helyeken.

Azonkívül összesen negyvenezer darab hamis Nagykútai Szőlőgazdasági Rt. részvényt szedték össze. A dologban legfontosabb az, hogy a vállalatnak valóban csak négyezer darab részvénye van és ennek el-

lenére nem tűnt fel a bankoknak, hogy Nemes tőzszámszáma helyezett ele vállalat részvényeit.

Három helyen, a Schossberger, Perls és Guttman cégeknel három hamis váltót találtak, melynek alapján Nemes Zoltán bekebelezte adósságát a Nagykútai Szőlőgazdasági Rt. ingatlanára.

## Perek tavinjára indul Nemes sikkasztása körül

Ez a három cég természetesen a bekebelezési engedély alapján jogot formál követelésére és egyikük a családok kide-

## Célszerű karácsonyi ajándékok

85  
Női tavaszosi Házicímő

85  
Férfi tévesz Házicímő

Női: 125  
Férfi: 135  
Levegőtömör tavaszosi magas Csizmós címő

250  
Feltöltött finom posztó csizmós címő fűzős talpú, körül bék

160  
Ronggocinó divatú nőknél Szibéria prémvel, szarokkal

270  
Készletli szék PÉICORN

Winnasing Hozimó 195

Gyermek házcímők, fűzőcímők sport karisnyak, sport és kocsós címők igen nagy választékban a legolcsóbb áron.

## Winnasing

- CEGLÉD ESZTERGOM GYŐR KADOSVÁR KECSKEMÉ NYÁTKÖRÖS
- NYIRÉGYHÁZA PÁPA PÉCS SZÉCSED SZÉKESFEHÉRVÁR SZOMBATHELY

# Elsner

Koronaherceg u., Fő. és Rákóczi úti üzleteiben

## Karácsonyi reklámcsikkai

### árban, minőségben felülmúlhatatlanok

Mintás selyemmarocain ...	115.000	Gyapjukazan I. minőség	67.500
Mintás nyerselyem ...	89.000	Tricsoselyem 140 cm. ....	55.000
Mintás japánselyem ...	98.000	Pongyoladelain I. min. ....	11.800
Lamé crepezett ...	115.000	Csipkészövet 50 cm. sz.	25.000
Függőnvetamin 150 cm. szél, aszuros és kockás	24.500	Ia svájci pettyesbatszt, 78 cm. széles ...	35.000
Függőnytűll óéms 300 cm.	98.000		

### Kálvin téri üzletében:

Sifón tartós minőségű ...	19.800	Szines férfing 2 gall. ...	85.000
Schroll vászon valódi ...	17.800	6 szem. kávéskészlet ...	128.000
Schroll sifón ...	19.800	6 személyes damaszt étkezőköszlet ...	225.000
Lilomvászon ...	24.000	Legérsebb futószőnyeg 65 cm. széles ...	88.000
Lepedővászon 150 cm. sz.	37.000		
Himzett női ing v. nadrág	28.000		

## Prima Crepe de Chine Combiné angol csipkével 250.000 korona

Nvakkendők, gallérszédők, pulloverek, gyapju alsóingek, utazóplédok, paplanok, gyapjutakarók, szőnyegek, valamint férfi- és női ernyők nagy választékban, legcsiladabb kivitelben, legolcsóbb áron

Vidéki rendelések pontosan eszközölhetnek

rülése után nyomban megindította a zálogjogi pert a Nagykútaí Főgazdasági Rt. ellen.

A vállalat azonban arra az álláspontra helyezkedik, hogy a zálogjogi engedély aláírására senkinek sem adott megbízást, egyáltalán a váltók aláírására sem, tehát a rajtuk levő aláírásokat hánsmak tekintik és ebből kifolyólag keletkezett károkért nem vállal felelősséget.

**Viharos jelenetek a törvénytörések épületében**

A Nemes Zoltán által megkárosított felek között az ügy kikapitánása után nyomban felmerült az a feltevés, hogy a Nagykútaí Rt. aláírásokra való hivatkozással elhárította magától a felelősséget. A károsultak azonban mindenesetre biztosítani igyekeztek magukat és elsősorban minden lehető elkövetett, hogy pontos információkat szerezzenek maguknak a vállalatról. Így azután tegnap délelőtt az összes károsultak, azok akik bejelentést tettek már a rendőrségen, de azok is, akik még egyáltalában nem jelentkeztek, valamennyien elküldték megbízottjukat a pestvidéki törvénytörések céghivatalába megvizsgálni arról, hogy a váltók levő aláírás nem egyezik-e meg a céghivatalnál bejegyzett cégszerű aláírásokkal. A pestvidéki törvénytörések céghivatala fennállása óta nem látott még ilyen forgalmat.

Egyszerre tíz-tizenötön is jelentkeztek, akik mindnyájan a Nagykútaí Szőlőgazdasági Rt. cégbejegyzése iránt érdeklődtek.

A felek természetesen élénken prattalták az ügyet a törvénytörések folyosóján és az épület előtt, úgy-hogy hangosan tárgyaltak és vitázkodó csoportok keletkeztek, melyekben viharosra különösen akkor fordult a hangulat, mikor azt az információt nyerték, hogy a vállalat anyagi helyzete kitünő.

A Nagykútaíknak háromszáz hold szőlője van és a vállalat belértéke meghaladja a husz-huszonöt milliárdot.

**A rendőri nyomozás**

Míg a közgazdasági világban egyre újabb és újabb hírek kerültek forgalomba a Nemes-ügyről, addig a rendőrségen semmi újabb olyan adatot nem sikerült szerezni, amelyből pontosan meg lehetne állapítani, Nemes Zoltán szökésének körülményeit. A rendőri nyomozás tulajdonképpen két részre oszlik. Az ügy referense magával a sikkasztás lényegével foglalkozik és főként a károsultak pontos listáját igyekszik összeállítani. Ez azonban sok nehézséggel küzdik, mert sokan nem jelentkeznek a rendőrségen.

Eddig mindössze két-három milliárd károssegről van biztos tudomása a rendőrségnek, holott a kár feltételező meghaladja a négy milliárdot.

Széleskörű nyomozást indítottak a nyomda felkutatására, ahol a hamis részvények készültek. A nyomozást rendkívül megnehezíti, hogy a részvényeken természetesen nincs feltüntetve a nyomda címe, azonkívül kézszerűsége betűtípussal vanek nyomva, amilyent Budapest valamennyi kisnyomdája használja, tehát a betűtípus után sem indulhat el a nyomozás.

Ami azonban bizonyos, hogy a részvények egy zugnyomdában készültek és annyira kezdetlegesek, hogy a rendőrségen is megdöbbentést keltett, hogy a bankok elfogadják ilyen silány hamisítványokat, melyeken még sorszáma sincsen.

**Hová tűntek a kicsalt milliárdok**

A nyomozás egyébként elsősorban azt akarja tisztázni, hogy hová lettek a kicsalt milliárdok, mert amennyiben ebből a pénzből bárkinél is került valami, ezt az összeget a károsultak számára akarják biztosítani.

Mikor a sikkasztások és csalások naplójára kerültek, az első hírek arról szóltak be, hogy Nemes Zoltán, aki nagyvilági életet élt, százmilliókat köl-

tött éjszakánként és egész vagyonokat pazarolt színeszörkére. Így került azután forgalomba többek között Vady Ilona neve is. A szállingó pletykákból, Vady Ilona már megcáfolt, mindössze annyi igaz, hogy Nemes Zoltán távoli rokona a színeszörkének. Éveken át nem látták egymást, mikor azután egy ízben összetalálkoztak,

Nemes atól a naptól kezdve házassági ajánlatokkal üldözte Vady Ionát. A múlt esztendőben autót robogott Aradra, Vady ottan lakó mostohaanyjához és megkérte a színeszörké kezét, azonban rövid uton kossarat kapott.

A lanykérés Budapestén is többézer megismétlődött, de mindig eredménytelenül.

Még hat héttel ezelőtt is küldött virágcsokrot Vady Ionának, aki ezt sem fogadta el, mire Nemes ezt a virágcsokrot egy másik színeszörkének küldötte el. Szóba került ezenkívül még egy fiatal színeszörké neve is, aki azóta férjhez ment

és most Prágában tartózkodik. Hogy mindebből mi igaz, azt ebben a pillanatban még nem lehet tudni, annyi azonban bizonyos, hogy

két hölgyet, akik a művészvilághoz tartoznak, holnap bekérinnek a rendőrségre és a két hölgyről fognak felvilágosítást kérni arról, hogy mit tudnak Nemesről, főként pedig milyen összeköttetésben álltak vele.

A nyomozás során egyébként megállapították, hogy Nemes valóban fénytűző életet élt. Havonta öt-hatmillióos autósámlákat fizetett ki, sőt rövid idővel megszökése előtt egy kispesti butorgyárral tárgyalt egy pazar előkelőséggel berendezendő lakásról. A négymilliárdos szákmányt azonban nem teljes egészében vitte magával Nemes, sőt nem is használatba el, mert

az eddigi megállapodások szerint a négymilliárdnyi kölcsönre, közel másfélmilliárd korona kamatot és költséget fizetett ki Nemes Zoltán. Sági Pál.

**A Diáksorsjáték huzásának eredménye**

Vasárnap délután folyt le az Iparcsarnok új helyiségében a Diáksorsjáték huzása. A helyiséget több ezer főnyi tömeg töltötte meg és a kivonult rendőrök csak nagy nehezen tudták azizgatott közönség között a rendet tartani. A sorshuzáson a hatóságok részéről Ressow-szky Béla miniszteri tanácsos, Kürtös Károly színtanácsos, Csomay József pénzügyigazgató, továbbá a sorsjátékot rendező Mef-hozs részéről vitéz Oláh Béla vettek részt.

A huzás a következő sorsjegyek nyertek:

Autókat nyert: 13. sorozat 35.343 számú sorsjegy.

Motorkerékpárt nyert: 13. sorozat 35.969 számú sorsjegy.

Tizenkét személyes évbeszélőt nyert a 20. sorozat 11.865 sz. sorsjegy.

Bundát nyertek: 17. sorozat 38.195, 16. sorozat 26.508 sz. sorsjegyek. Kerékpárt nyertek: 4. sorozat 22.445 sz. 6. sorozat 46.279 sz., 1. sorozat 60.654 sz., 5. sorozat 96.598 sz., 3. sorozat 53.263 sz., 6. sorozat 77.031 sz. sorsjegyek. Ezüst cigarettatartót nyertek: 6. sorozat 86.317 sz., 12. sorozat 27.475 sz., 4. sorozat 50.209 sz. sorsjegyek. Arany karkötőt nyertek: 4. sorozat 53.811 sz., 6. sorozat 31.925 sz., 10. sorozat 71.195 sz. sorsjegyek. Ezüst ridikült nyertek: 7. sorozat 3.127 sz., 2. sorozat 46.010 sz., 15. sorozat 79.492 sz. sorsjegyek.

148 darab különböző tárgyat nyertek: 5. sorozat 55.976 sz., 13. sorozat 26.017 sz., 9. sorozat 6.705 sz., 18. sorozat 32.176 sz., 8. sorozat 10.565 sz., 19. sorozat 75.986 sz., 3. sorozat 11.795 sz., 4. sorozat 4.370 sz., 9. sorozat 9.998 sz., 11. sorozat 72.728 sz., 2. sorozat 96.182 sz., 8. sorozat 33.810 sz., 2. sorozat 61.884 sz., 14. sorozat 71.837 sz., 14. sorozat 37.283 sz., 17. sorozat 35.141 sz., 11. sorozat 19.686 sz., 5. sorozat 59.150 sz., 14. sorozat 98.429 sz., 7. sorozat 71.368 sz., továbbá minden sorozatból nyert a 55.886 sz., 33.370 sz., 68.935 sz., 95.565 sz., 39.103 sz. és az 59.588 sz. sorsjegy. Nyertek még a 95.089 számból a 7., 11., 8., 12. és a 13. sz. sorozat és a 44.635 számból a 13., 19., 10. és a 3. sorozat. Minden sorozatból nyert: 31.245 sz., 77.367 sz., 90.585 sz., 30.717 sz. és a 1.458 sz. sorsjegy.

A nyemények folyó hó 21-én délelőtt 9 órától vehetők át V., Vécsey uca 4. sz. alatt.

A Diáksorsjegy még három huzást fog tartani, amelyen minden sorsjegy, még az is, amelyet már kihuztak, részt vesz.

**Véres verekedés a Rákóczi utli Altruista klubban**

**A zsetonos és a krupte szódás üveg közelharca**

Több ízben hírt adtunk már a budapesti éjszakai zivatárosnálti és kétes kártyaklubjairól, amelyek mindgyükében vegyes társaság ad találkozóit, akiknek főcéljuk, hogy különböző társadalmi, politikai és más egyesületek cégere alatt egymást fosztogassák. Kévs kivétellel az összes ilyen klubok szerepeltek már a rendőrségen az ott történt botránnyokról vagy a pinkabérlők és a klubtaglajdonosok visszafelése miatt. Ehhez a listához járul most a Rákóczi út 12. szám alatt lévő Országos Altruista Szövetség klubja, ahol tegnap este

véres verekedés és formális közel-harc folyt le

a klub két alkalmazottja; a zsetonos és krupter között.

Az Országos Altruista Szövetség még a kommunizmus előtt megalakította a klubot, csak azért, hogy intenzív és eredményes munkát tudjanak kifejtetni. A tagok annakidején főként a Hangya Szövetkezeti és a Mezőgazdák Szövetkezeteinek tisztviselőiből rekrutálódtak. A kommunizmus alkalmával a klub megszűntette működését, de utána következő viharos időkben ismét felvirágozott, amikor is meglehetősen széles jobboldali, formális fajvédélmény magartartást tanúsítottak. A tagok azóta a klub nagy anyagi zavarokkal küzdve, már-már csödbe került, amikor Németh Gyula egybeszerzés kibérelte a pinkát és elhatározta, hogy az Altruista Szövetség emere alatt egy jól jövedelmező kártyabartalogat fog létesíteni. Számítása beavult, mert az utóbbi időben tömegesen keresték fel a kurt.

Tegnap este a klubban véres verekedés játszódott le, amikor az egyik hölgyvendég megjelent a klubban, akihez az ott

alkalmazásban lévő Schwartz Sándor zsetonos így szólt:

— Mondja nagysád, az a csirkefogó sógora mikor adja meg nekem a pénzt a sértő kifejezés után

a hölgy nekigrótt a zsetonosnak és teljes erejéből arculütötte

mire Schwartz kétszer az asszony felé suttott, úgyhogy a következő pillanatban összelelközve dulakodtak. A verekedés zajára a klubban általános botránny keletkezett, a játékosokat feloldnták, valamennyien a verekedő felek szétválasztására siettek, ahová elsőnek Kórdnyai Károly, a klub krupter-járta. A krupter szétválasztotta a pofokodó zsetonost és az asszonyt és hangos méltatlankodással támadt a magáról megfélemedkezett Schwartza. A szóváltásból ketőjük között verekedés támadt, mire Korányi egyik asztalon lévő

szódásüveget felkapta és teljes erejével a zsetonos fejéhez vágta,

aki a következő pillanatban vértől borított, hangos sikollyal összeesett. A fejtelenség most már tetőfokra hárított, sokan a súlyosan sérült ember segítségére siettek, mások pedig a dühöngő Korányit igyekeztek lecsillapítani. Néhány perccel később, amikor a megsebesült krupter magához tért, a közel rendőrségem — akit időközben értesítettek a klubban lejátszó botránnyról —, a közel Rókus kórházba vitte a szeronesélenül járt embert, ahol nyomban ápolás alá veték és megállapították, hogy a feje tetején több centiméter hosszú koponyatörést szenvedett.

A rendőrség Korányi Károly ellen súlyos testi sértés címén megindította az eljárást.



A megnagyobbított Fischer-Áruház karácsonyi kiállítása ünnepi látványosság

Olcso árak, kitünő minőség, legfinomabb ízlésű választék, udvarias, gyors kiszolgálás; kellemes szórakozással varázsolják a bevásárlást

**Karácsonyi elárulításunk alkalmi vételei:**

1. Importált bútor- és függönybrokátok és ripszek eddigi ára 180,000 most K 130,000
2. Mousseline-crépe estélyi és bál ruhákra, divatszínekben, 100 cm széles, eddigi ára 140,000 ... most K 90,000
3. Velvetin, puha, finom mintás, nőségek divatszínekben, sportruhákra, kosztümre alkalmas, eddigi ára 130,000 ... most K 80,000
4. Félselyem duchesse, kabát- és bundabélésnek, 70 cm széles, eddigi ára 95,000 most K 70,000
5. Kockás függönyetamin, 150 cm széles, eddigi ára 138,000 ... most K 28,000
6. 90 cm széles, schottis ruhaszövet eddigi ára 32,000, most K 23,000
7. Mintás divatszalogak, gyönyörű kivitelben, eddigi ára 11,000 ... most K 5,000
8. Csipkék, betétek, különböző szélességben az eddigi 3000 K-tól 30,000 koronás árak helyett 500—5,000-ig

Áruink minősége: teljes ellenértéke az értük fizetett árak

**FISCHER SIMON ÉS TÁRSAS RT.**

**BUDAPEST, V., BÉCSI UCA 10**

HIREK

— Eckhardt Tibor fokossal jelent meg az ébredők vígadói ünnepélyén. Vasárnap délelőtt tartották a Vigadóban az ébredők zászlószentelési ünnepélyüket. A Vigadó nagyterme meg félig sem telt meg a nagyszabásúnak hírt<sup>ott</sup> ünnepélyen s alig néhány ébredő jelenlétében nyitották meg fél 12 órakor az ülést. Eckhardt Tibor díszmagyarban, kezében fokossal jelent meg s ugyancsak fokossal ébredő levénte hozták a felszentelendő zászlót. Ravasz László református püspök helyett, aki nem volt hajlandó részt venni a zászlószentelésen, Kontra Aladar, a budai ébredő képviselője pap vezette a beszédet. Az ünnepély 1 órakor ért véget, utána bankett volt a Söhrház uccában, este pedig vacsora a Vigadóban.

— Vegyünk Ujságrisorsjegyet. Valamennyi ujságröszvényesület és szervezet felhívást intézett a közönséghez, amelyben apellálva az ujságröszvényesület az érdeklődést feltételezve, az Ujságröszvényesület Kórház- és Szanatórium Egyesülete által rendezendő társversenyjére irányítja a közönség figyelmét. Jel-szava legyen az idei karácsonyunk — mondja ez a felhívás: **vegyünk Ujságröszvényesület!**

— Örült az uccán. Tegnap délután az egyik lipótkörúti gyógy-szertárban egy zilált külsejű vasutas egyenruhát viselő ember rontott be, aki — — — — — és értelmen beszéd kíséretében tárcáját megörzvégt átnyújtotta a gyógy-szertár alkalmazottainak és elfogyozott. Néhány órával később a London szálló éttermében botrányt okozott egy vendég. Előállították a rendőrségen, ahol kiderült, hogy ön és közveszélyes örült. Ugyanabban az időben a gyógyszerár alkalmazottai bejelentették a rendőrségen a különös vasutas esetét. Így derült ki, hogy az előállított örült Soos Péter, akit az anygalföldi elmegörzvényesületbe s<sup>all</sup>ították.

— Bársonyos meleg teveször cipők olcsó árban karácsonyi ajándéknak a legalkalmasabb. Hungaria Rákóczi út 6.

— Öngyilkos lett, mert felesége elhagyta. Vasárnap délután a Csemegi út 3. számú házban a<sup>szeggy</sup>verével agyonlőtte magát ifj. Szeheres Sándor erdőmérnök. Levélét hagyott hátra, melyben bejelenti, hogy tetőtől azért követi el, mert rajongásig szeretett felesége elhagyta.

— Az Erzsébet Népakadémia közgyűlése. Vasárnap délelőtt tartotta 21-ik ünnepi közgyűlést az Erzsébet Népakadémia épületében. Hosvay Lajos elnöki megnyitója után Fekér Gyula tartott ünnepi előadást.

„Nagy botrány lesz!  
No itt a botrány“

Vaaly Ilona elmondja, miből vett lakást és hogyan üldözte szerelmével a család bankügyész és miért keveredett ebbe az ügybe

Pest színházi világának új szenzációja akadt. Vaaly Ilona, a szép szöke szubrett neve Nemes Zoltán dr. bankügyész sikasztási és családi manőverjei miatt nagy helyet kapott a lapok rendőrröszvényeiben. A rotációk szöktörtélete a szenzációt és a pikáns eseményre váró közönség mohón habzsolta a szenzációt...

A szenzáció pedig itt ült velem szemben egy polgári háromszobás lakás, polgári butorai között, polgári pongyolában, zsebkendőjével szórítja fel könnyeit. A szenzáció, most már nagy Sz-el sir, kétségbeosik, nem démon, nem grand-kokot, hanem idejt nyárspolgári urileány. — Művésznő — kezdem faggatni — mondja meg az igazat. — Az igazat? Hát tessék: Én kérem nem úgy nyilatkoztam a lapoknak, minden eddig megjelent nyilatkozatom apokrif.

Ismeri vagy nem ismeri azt az urat.

— Igen, ismerem. Már gyermekkorom óta. A mostohaanyám rokona, de kérem semmi közöm hozzá.

— Természetesen. A lapok azt írták, hogy lakást vett önnek a család banktitkár?

— Nevetséges. Az Arvácska ötven előadásának jövedelméből vettem a lakást. Napi másfél millió gázsim volt. Tessék kiszámítani. Nekünk otthon szegény édesapám papi rezidenciájában hét szobás lakásunk van.

Tessék kimenni Újpestra. A hét szobából három üresen áll. A butorok, amit itt lát — otthonról való!

Nincs itt fény és pompa. Csak egyszerűen önállóítottam magam. És azt hiszem, ehhez jogom van. — Azt is írták a lapok, hogy ön havi negyvenmillió pauszát kapott?

— Erre csak az a válaszom: bár kaptam volna. Aki ilyen szemérmelen módon rágalmaz, nincsen észnél. Kérem folytassa a szép szöke színésznő — azt is írták a lapok, hogy ön ezt az embert tavaly Párizsba és Svájcba kísértem volna. Hát ezt is könnyen megcáfolhatom.

Két éve majdnem minden este délután játszottam.

— De mégis miért éppen az ön neve került ebbe a csunya botrányba?

— Nem tudom. Engem lepett meg legjobban. Tény az, hogy tudtam erről az emberről. Előkelő társaságokba járt és mindenütt

hangzott, hogy halálosan szerelmes belém.

— Ha játszottam egy páholyt vett és másnap az irodából virágokat küldött nekem. Mindenki erről beszélt természetesen a bankban

és ez az ember — alig beszéltem kétszer-háromszor, biztosan eldicskedett a velem való kapcsolatakról.

— Hát rosszak az emberek — mondom.

— Bizony rosszak. Mi sem könnyebb annál, hogy egy színésznőt hirbe hozzanak.

— Üldözött ez az ember

virágjait visszautasítottam.

— ... és az autót?

— Kérdéssel felelek. Látott maga engem autóban? Ugy-e nem. Konflison járok.

— Hat héttel ezelőtt felhívott telefonon:

feleségül kért. Én nemet mondtam.

csak azért, mert exaltált embernek ismertem.

— Azt az ajánlatot tettem, hogy ha itt Pesten nem lehetek a felesége, utazunk Párizsba.

Ujra nemet mondtam. Ekkor azt mondta

— Nagy botrány lesz! Na ott a botrány.

— Azért nem kell kétségbeesni! Minden csoda csak három napig tart...

— De nekem nem volt erre szükségem. Nem merek a családommal érintkezni. Undorodom a piszkától. Nem volt szükségem erre. Nem bizony.

Stób Zoltán.

— A Közalalmazottak Országos Gazdasági Szövetkezete eddig Szegeden, Debrecenben, Miskolcon, Szekesfehervárott és Pécsen tartott állandó fiókokat, újabb fiókok létesítését tervezti és mozgófiókokat is létesít ott, ahová legelőször köztisztviselő, vagy katonatiszt hívja a szövetkezetet. Ki fogja építeni erősen a szövetkezet hus- és fűszerüzletét a köztisztviselők havi részlete vásárolhatnak és ingyen elnyújthatják, mert a vételár után kelet nem kell fizetni. A mindenkoros havi részletek egy-szerese-kétszerese erejéig vásárolhatnak részlete a köztisztviselők, akiket olcsó és jöminőségű tüzelőanyaggal, szénrel és fával is ellát a szövetkezet.

— A Hindu diák balesete. Mons Abiankar 23 éves, budapesten tartózkodó hindu főiskolai hallgató, a gyomrú útön megcsúszott s oly szerencsétlenül esett el, hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett. A Szent István kórházban ápolják.

**Del'Ka KARACSONYRA**

- Cica cipő 45
- Házi cipő bőr talpjal 85
- Lezárt házi cipő 105
- Korcsolya cipő 415
- Női Malton 205
- Férfi fekete bőrcipő 285
- Dör házi cipő 165
- Női sárcipő 125
- TRE TORN 270
- Hőcipő 195
- Divatós sportcipő 55
- Lármegelőző 25

Árak ezekben. Árlisták nagy választékban!



Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávén van! Kilogrammonként kb. 8000 K értékben

Minden takarékos asszony ezt vegye, Kávéjába ezt tegye!

A legszebb Karácsonyi ajándék **Del'Ka** WERZSÉBET-KÖRUT 2352

### 32.595 polgárnak adta vissza választójogát a demokratikus blokk

A városban megtörtént az 1926. évi választói névjegyzék lezárása, amelyben a közigazgatási bíróság szombaton leküldötte ítéletét a hozzájutott 16 évi fellebbezés ügyében. 69 fellebbezést nyújtottak csak be a kihagyott választók a közigazgatási bírósághoz s ez a szám maga is lényesen bizonyítja, hogy a demokratikus blokk, amely a választások után elsősorban a választói névjegyzék körül teremtett rendet, minden választásra jogosult polgárnak megadta a választójogát. A közigazgatási bíróság pedig a 69 fellebbezés közül további 31 polgárt vett fel a névjegyzékbe s 35 fellebbezést utasított el.

A lezárt névjegyzék, összehasonlítva a múltévi és a Wolfék által készített ideiglenes névjegyzék adataival, így felelt:

Körzet	Az 1926. évi névjegyzékben	Az 1926. évi névjegyzékbe felkeltettek száma	Az 1926. évi lezárt névjegyzékben szerepel
I.	33.312	32.598	34.760
II.	18.912	18.532	20.117
III.	15.377	15.331	16.374
IV.	10.474	10.321	11.029
V.	27.585	26.012	27.514
VI.	50.778	36.720	51.410
VII.	54.815	51.596	55.867
VIII.	44.351	45.353	49.697
IX.	30.693	31.305	32.738
X.	18.095	18.014	19.066
	394.272	285.877	318.572

Karácsonykor írják össze a főváros területén az 1927 évi választókat s az ehhez szükséges összesítő leveket, kedden és szerdán kezdik szétosztani a statisztikai hivatal számlálóbiztosai.

## Berky Gyula: Taktikai hibák buktatták meg a numerus clausus elleni akciót

Politikai körökben élénk vita tárgya: **miért bukkott el a numerus clausus eltörlését célzó akció?** Tekintettel ugyanis arra, hogy az egyes pártjaink sorában tekintélyes számmal vannak olyan képviselők, akik már több ízben leszögezték magukat a numerus clausus eltörlése mellett: a numerus clausus-ellenesek győzelmeinek könnyű esélye lehetett volna.

### BERKY GYULA,

aki a kormány párt liberális szárnyának egyik legbefolyososabb tagja, a következőkben világította meg az akció bukásának okait a **Hétfői Napló** munkatársai előtt:

**Taktikai hibák miatt bukkott meg a numerus clausus eltörlését célzó akció.** Ez a mozgalom csak úgy járhatott volna sikerrel, ha minden irányban kellően előkészítették volna. A szélsőbaloldaliak tartózkodnia kellett volna a numerus clausus ellen megindított akcióban való aktív részvételtől, el-

lenben **Rassay** Károlynak, **Ugron** Gábornak, **Sándor** Pálnak, **Farkas** Tibornak és **Gasztonnak** objektív és minden szenvedélytől mentes hangon kellett volna szóvátenniük a kérdést. Ha ezek a felszólalások elhangzottak volna, egészen természetesen a kormány párti **padoktól mi is bekapcsolódhattunk volna ebbe az akcióba.** Így azonban előrelátható volt, hogy

egy szociáldemokratapárti interpellációval a numerus clausus eltörlését nem lehet.

Tudni kell, hogy a kormány párt tekintélyes része numerus clausus-ellenes.

**Kleblsberg** Kunó gróf kultuszminiszter beszédét a pártban, amíg nem fejté ki a tárgyalásról beszámolt, aig nyolcan-tizen tapsolták meg.

A többiek igen hűvösen viselkedtek. **Megfelelő taktikával tehát céllé lehetett volna érni.**

## Kosztkáné rágalmazásért feljelentette férjét

Hétfőn tárgyalják a **Kosztka-Thomka** és a **Kosztka házastárs** ügyét is

Hétfőn délelőtt folytatja dr. **Lolok** büntetőjogi bírósága a **Thomka-Kosztka** ügy tárgyalását. **Thomka** ezredes — mint ismeretes — rágalmazás miatt feljelentette dr. **Kosztka** Istvánt, mert állítólag azt mondta róla, hogy „**kitartól az ezredes**”. Az első tárgyaláson a per koronatanúja dr. **Polónyi** Dezső ügyvéd az ügyvédi titoktartási kötelezettség alapján megtagadta a vallomástételt. Időközben **Kosztkáné** jogi képviselője **Ulain** Ferenc dr. megszerezte Polónyi számára a felmentést és így a mai tárgyaláson **Polónyi dr. vallomását fogja tisztázni, vajon használt-e Kosztka István az inkriminált kifejezést, vagy sem.**

A tárgyaláson tanúvallomást fog tenni báró **Láng** Mihály is, aki egyideig segédje volt **Thomka** Zoltánnak a **Kosztka** István dr. elleni lovagias ügyben, de később erről a tisztségéről lemondott.

Információink szerint a tárgyaláson **kérni fogják a zárt tárgyalás** elrendelését.

A perben **Kosztka** István védelmét dr. **Torday** Géza ügyvéd látja el, míg **Thomka** ezredest dr. **Ulain** Ferenc képviseli. A holnapi tárgyaláson előreláthatólag már **ítelet-hozatalra is kerül a sor.**

Ugyancsak holnap délelőtt, a **Thomka-Kosztka** ügy után, kerül

szor **Kosztka** Istvánnak **Kosztka** István elleni rágalmazási és becsületsértési ügyének tárgyalására is.

**Kosztka** Istvánné szeptember havában a svábshegyi Siesta-szánatóriumban meglátogatta egyik ismerősét és egyúttal felkereste az ugyanott súlyos betegnek fekvő férjét, hogy vele néhány függő levő ügyet megbeszéljen. A valószínűleg levő házastársak találkozásán nem volt tulságos szívélyes, sőt a beszélgetés folyamán összezördültek és **Kosztkáné** állítása szerint

*férje vele szemben durva és becsületes szavakra ragadtatta el magát.*

A találkozás alkalmával a lázas betegnek fekvő **Kosztkáné** és feleségén kívül más nem volt a szobában, azonban **Kosztkáné** szerint oly erős hangon támadt rá **Kosztka**, hogy az a

*szobából kihallatszott a folyósóra,*

tehát a szánatórium személyzete is meghallhatta, miért is kérte a szánatórium több alkalmazottjának tanukénti kihallgatását.

A tárgyaláson, melyen **Kosztkáné** is meg fog jelenni, a védelmet dr. **Torday** Gábor látja el, **Kosztkáné** pedig dr. **Polónyi** Dezső képviseli.

**Azt nyer, amire szüksége van,**  
mert a  
**KÖZÉRDEKŰ LIGA-SORSJEGY**  
nyereménytárgyalt a nyerő  
**magá vásárolja**  
a nyereményért  
**5000 Koronáért**  
**mindenütt kapható!**

Ha a Magyar Köztisztviselők Fogasztási Szövetkezeténél vásárol ha Kovaldóal festet, tisztított, ha Kiss Ernő és Társánál VII. Erzsébet körút 13. vas-, szárszám- és háztartási cikkeket  
és sok száz más dőgnél vásárol,  
**ingyen is kaphatja!**

Ossznyeremény 1.200.000.000 K  
Főnyeremény 100.000.000 K  
**Húzás december 30**

**Meleg, tartós mint egy katlan az Ideál nehelypaplan**  
Gyártja: Sándor M. Ferenc, Kammermayer Karoly ucca 1. sz. (Közponi a Városház) Gyár: Üllői út 31. szám

**ISMÉT a WOLF**  
férfi-, fiú- és gyermek, valamint női ruházati készítményeink  
**készen és mérték után**  
váltak a legkoresebbekké, már a béke évelben elismert jó tulajdonságainkat fogva  
A mai gazdasági helyzetnek megfelelően árainkat a legkedvezőbb részletfizetés mellett ajánljuk.  
**Wolf ruhaáruház, Budapest**  
IV. Gerliczy ucca 1. (a Közponi Városház mellett)  
Telefón: 124-59  
Kérje árjegyzékünket

**Láng-áruház**  
Budapest, Múzeum körút 43. szám  
(Múzeum uccával szemben)

**Játékvására megkezdődött!**  
Választékunk legnagyob, áraink legolcsóbbak!

Rendeléseket választás szerint **karácsonyi szállításra** már most elfogadunk.  
**25.000 K-ás**  
árusztályunk ismét megnyílt.  
Arjegyzéket az összes játék- és disztribútorokról bérmentve küldünk. Vidékre utánvétellel szállítunk.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék  
Reudkivül alkalmi vétel

**hő- és sárcipőkben**

	Arak ezrekben
Férfi sárcipő	95
Női sárcipő	85
Gyermek sárcipő	50-60
Női hőcipő, amerikai gyártmány	165
Gyermek hőcipő	100-150
Wimpassing hőcipő, szőrmével	230
Férfi bőrcipő, rámanvarrott	250
Női bőrcipő rámanvarrott	225
Gyermek fa bőrcipő	120, 150, 180, 210
Teveszór hárcipő, bőrtalppal	85

Tornacipők, tornaúhák, svórtorna-szoknya-nadrág legolcsóbban **Schäfer-cégnél**  
I. Döbrentel tér 4.

**Meini**  
csokoláde-pralinee és likörből összeállított

**karácsonyi ajándékkosárrak**

**Brillánsokat, gyönyörű és régiségeket már in! rágóbban vesz: Székely Emil**  
Király ucca 51. sz. Teréz-templomna szemben

Vegyetek sürgősen  
**Rokkant sorsjegyet**  
5000 K Húzás december 22-én

**VÖRHENY**  
ellen védjük gyermekeinket és mosunk meg kezüket, arcukat naponta többször lysoformos vízben. A lysoform intánsos védelmet nyújt, kellemes szagú, használata veszélytelen és a bőrt nem támadja meg.  
**Óvjuk gyermekeinket!**

**Reisz Aruház**  
Király ucca 47. szám, Csányi ucca sarok

**Játékvására megkezdődött!**  
Választékunk legnagyobb, áraink legolcsóbbak

Rendeléseket választás szerint **karácsonyi szállításra** már most elfogadunk.  
**25.000 K-ás**  
árusztályunk ismét megnyílt. — Ezen cikkeket az aruház napujbeja atánál lévő 16 kirakatban és az aruház összesint helyiségeiben vannak kiállítva.  
Arjegyzéket az összes játék- és disztribútorokról bérmentve küldünk. Vidékre utánvétellel szállítunk!

**SZÍNHÁZI FELHÍVATALOS**



**SOHA NEM LÁTOTT** tempóban köszül a Vígyszínház az új Pirandello darab-ru. Reggel, délbén, este próbálnak — mert nem akarják, hogy a Vígyszínház kudarcot valljon a világ minden színpadán aranymárkás Pirandello-darabbal. A Vígyszínház határozottan peches szezonja elkedvetlenítette Ben Blumet, aki január közepén párizsi tartózkodását megszakítja és Pestre jön, — amint a bonfentesek mesélik — rendet csinál. A Vígyszínház vasárnap délután nem tartott előadást, a Pirandello-darab próbái miatt.



**AZ ÁRTATLAN ÖZVEGY** muzsikája azonban egészen eredeti. *Lajthay* Lajos zeneszerző csinálta. Ez a *Lajthay* Lajos, aki eddig *Feld* Matyi revüt látta el ki-szerűen és a Városi Színház rosszul sikerült operettjeinek írt egy-két slágerbetétet, most önálló operettszerzővé lépett elő. Reméljük, hogy nagy sikerrel. Az *Ártatlan özvegynek* ezen kívül az a szenzációja, hogy nyolc valódi párizsi lány fog a II. felvonásban divatrevüt, természetesen párizsi toalettkel. Milyen pazarló ez a Városi Színház.



**EZT A PIKANST** is történetet a Nemzeti Színház intranzigens színészei. *Bakó* Lászlóval mesélik. A napokban egy *Kürthy* uccai ügyvezető „kóser” vendéglőbe tért be *Bakó* László Odru. Árpáddal és a Nemzeti Színház több más tagjával. Csakhamar libamáj került az asztalra. *Bakó* nagy étvágygal kezdte falatozni a kitűnő omlás libamáját, a társasága egyik tagja megszólal:

— Te Laci, hiszen ez a zsidók nemzeti ételéde.  
— Nem baj — válaszolt *Bakó* — a libamájat megcsozott nekik.



**BUS FEKETE LÁSZLÓ** tegnap este új darabot adott elő a Magyar Színházban. *Bus Fekete László* öt, akik nagy sikert arott meg is olyan régen a Magyar Színházban a *Bus* család c. darabja, most jó önmunka tekintettel ugyanott és darabját olvasatlanul fogadta el. *Faludi* Jenő igazgató. A darab címe „Szabó Mihály szerencsésje”. A darabnak külön érdekessége az, hogy az előjátékban a vendégszerelő *Rózsahegy* Kálmán 25 éves ifjút alakít és csak az első felvonásban öregszik 50 évesse.

**VÁROSI SZÍNHÁZ**  
Pénteken, december 25-én  
**először**  
és a következő napokon minden este  
**Lábass Juci felléptével**  
**ÁRTATLAN ÖZVEGY**  
Marmath-Lipthay operettje  
**Főszereplők:**  
Lábass Juci, Molnár Vera, Ferenczi Károly, Székely József, Erékóvi László  
helyszínek 6tól 50 ezer koronáig

**SZÍNHÁZ**

**Mit várnak karácsonyra a primadonnák?**

Rehangoló nyilatkozatok az ajándékokról — amiket nem kapnak

Valaha — nem is olyan régen — basabokban regisztrálták a lapok, hogy a színészvilág kitől és mit kap karácsonyi ajándékul. Váltak az idők és ma ezek az ajándékvárosok a csillogó igazgyöngyökről, autókról és párizsi toalettkről — jó szerepekre és tapsokra degradálódtak — vagy nemesebbek. Erdékesnek találjuk megkérdezni a pesti primadonnákat, hogy mit várnak karácsonyra.

A válaszokat itt szösz szerint közöljük.

**PETRASS SARI**

Egy olyan briliáns szerepet, amit még sohasem játszott színésznő, isteni zenével és ragyogó szövegkönyvvel. És ha a kis Jézus meghallgatna, akkor nekem lehetne kiválgatni a partnereimet is.

**SOMOGYI NUSI**

— Semmit se várok karácsonyra. Mindenkinek legyen jó. Most egyedül nekünk színésznőknek megy jól (?) Mi lehetnének a palik — de mi nem leszünk.

**LÁBASS JUCI**

Kérem én szerény vagyok. Karácsonykor lesz a premier a Városi Színházban. Nagy sikert kérek tehát kriszkindliré — tapsokban kifejezve.

**RELLE GABRIELLA**

Színésznő vagyok, tehát szűfolt házat, amely engem tapos — kívánok magamnak, de nemcsak karácsonyra. És



**VOLT TAVALY** a Vígyszínházban egy kitűnő fiatal művésznője, aki ugyszólván a Vígyszínházban nőtt fel: *Lázár* Mária. Ezt a *Lázár* Mária-t tavaly magyarul mondvá kitessékelték a *Roboz* és *Jób* igazgató urak a Vígyszínházból, mert az volt a bűne, ami husz másé. Felépett a *Zeppellé* Kabaréban. *Lázár* Mária a *Renaissance*-hoz szerződött, ott sikerei is voltak, de tegnap este váratlanul aláírta a szerződését a — Vígyszínházzal. A beköltési ügyvéd szerepét a híres váloperes ügyvéd, *Bedő* Mór dr. játszotta.



**FEDÁK SÁRI** talán senki sem várta olyan olyan szívszorogva Pestre, mint *Kürthy* Sári, akiről közmondás, hogy *Fedák* pártfogója. *Kürthy* Sári, aki jelenleg nincs szerződésben és akit utólag az „*Antónia*” egyik néma szerepében láttunk, most újra szerepet kapott a Fővárosi Operettszínházban, a „*Therzia*” című operettben. *Fedák* tehát nem feledkezett meg igéretéről, amit *Kürthy*-nek tett és amely így szól: „Ha én játszom — akkor *Kürthy* Sári is”.

• A Vígyszínház karácsonyi hete hozza a szezon nagy irodalmi és művészi eseményét. Pirandello „Hat szerep keres egy szerzőt” című világhírű színdarabjának bemutatását, amelyet szombaton este tartanak meg. A következő előadások pénteken, szombaton és vasárnap este lesznek. Most vasárnap és hétfőn este az *Arco* és *Arco* Helmi Jenő vígjátékai kerül színpadra, kedden pedig az *Ujemberek* kerül adtak. Délutáni előadások: csütörtökön rendkívül mérekkelt helyszínekkel: *A kedélyes lovasrendőr*. Pénteken: *Arco* és *Arco*. Szombaton: *Ujemberek*. Vasárnap: *A csirkefogó*.

még valamit. Egy kritikus a *Zsidóné* reprire alkalmazást azt írta rólan, hogy tehetségtelen vagyok, színtelen, fakó és pocék a hangom, az a kívánságom, hogy ez a kritikus legközelebbi szereplésemkor azt írja rólan, hogy tehetséges vagyok, színes és élénk és briliáns a hangom. Azt hiszem, hogy ezt a szíveséget megteheti, mert pont ez az egy kritika rontotta el a siker hangulatát. No de nem vettem azért olyan komolyan.

**BILLER IREN**

Az ajándékok megkaptam; megadonultam.

**VAALY ILONA**

röviden csak ezt mondta: — Ezt nem vártam!

**TITKOS ILONA**

Istencem. Én már megkaptam a karácsonyi ajándékot — a végégynt. A végégynt pedig gondoskodik a főbíró.

**SIMONYI MARIA**

— Nem szeretnék mást kapni, mint: szívet, Igen, szívet. Lobogó, meleg szeretet, békebeli jó életet, engedménnyel, maradéktalan gondtalanságot. A szeretet ünnepe: szeretet.

**BAJOR GIZI**

Azt szeretném, hogyha jönne valaki karácsonykor, aki azt mondja, Művésznő! Önnek jobb hangja van, mint Jerizának. Egy-szeriben operettprimadonna lennék.

• A Fővárosi Operettszínház karácsonyi hetét a legváltozatosabban állították össze. *Jungh* orosz *Kék madár* kabaréja most vasárnap délután mérekkelt helyszínekkel egész esti programját adja. Vasárnap, hétfőn, kedden és szombaton este tartja a *Kék madár* utolsó előadásait. Csütörtökön szünet. Pénteken és szombaton este *Miami*. Pénteken délután a *nép* *Arco* kapitány. Szombaton délután a *nép* *Arco* kapitány. Vasárnap este a *nép* *Arco* kapitány. Délután pedig a *Miami* került színpadra.

• Heti műsorok. *Vígyszínház*. Hétfő, péntek délután: *Arco* és *Arco*. Kedd, szombat délután: *Ujemberek*. Szerda, péntek, szombat, vasárnap este: *Hat szerep keres egy szerzőt*. Csütörtök délután: *A kedélyes lovasrendőr*. Este: *Nemes előadás*. — *Fővárosi Operettszínház*: Hétfő, kedd, szerda: *Kék madár* vendéjátéka. Csütörtök: *Nemes előadás*. Péntek, szombat este, vasárnap délután: *Miami*. Péntek délután és vasárnap este: *A nép kapitány*. Szombat délután: *A kedélyes lovasrendőr*.

• Mérekkeltaru karácsonydeutáni előadások a Vígyszínházban. A Vígyszínházban pénteken délután az *Arco* és *Arco*, szombat délután az *Ujemberek*, vasárnap délután a *Csirkefogó* adtak. Mindhárom előadást mérekkelt helyszínekkel tartják meg és így az ünnepi közönségnek módjában lesz a szezon legnagyobb sikerét ölelő helyszínek mellett megtekinteni.

• Lengyel Menyhért új színműve döntő sikert arított a Belsővárosi Színházban. A „*Mária*” bemutató előadását nyitászini tapsok szakadatlan sorával ünnepelte a napokkal előre eladott tábla ház közönsége, mely minden felvonás számtalanszor tapsolta a lámpák alá a világhírű, illusztris szerzőt és a szereplőket. A meghatóan mély, de sok jelenetben egyben mulatságos új darabot tökéletes előadásban vitték sikerre: a cím-szerepben *Szuonyi* Mária, továbbá *Mészáros* Giza, *Kürtli*, *Harsányi*, *Babó*.



ÖSSZES OSZTÁLYAIBAN  
**NAGY KARÁCSONYI VÁSAR**

**LESZÁLLÍTOTT ÁRAK MELLETT**



**Magyar-színház**

Szombat, december 23-án  
**Henri Kistemakers** színműve

**Mienk az éjszaka**

Főszerepekben  
**Törzs, Titkos, Csontos**

Gombaszögi Ella, Tassy Mária, Simon Molnár, Tarnay Dénes, Z. Molnár, Abonyi, Vágó, Rubini



**Mein-kávé**

**Futó és ebédlőszőnyegek, matracszővetek**  
nemcsak (pudlós) bevásárlásnál már a rováközség természetesen tartja **érisi raktárunk** megtekintését, ahol meggyőződ: mindig cégünk **versenyképességéről** és **olcsó árai**ról. Magyarorszag egyik legnaggyobb raktára szőnyegek és kárpitos anyagokban  
**VAGÓ ÉS TÁRSA** Nemzeti Károly uca 3 (Központi Városháza épület)

SPORT

**Az FTC három pont előnnyel zárta le az őszi szezont az MTK előtt!**

**Végigzsigalmas, férfias küzdelemben szerencsével győzte le az UTE-t — Az MTK utolsó bajnoki meccsén megverte a Törekvést**

Az őszi szezón első fordulójára volt eredetileg kisorsolva az FTC—UTE bajnoki mérkőzése, amely azonban az országos bajnoki döntő miatt tegnapra toldott ki. A sors szeszélye is úgy hozta magával, hogy a két csapat küzdelme döntő befolyással legyen az őszi szezón végső kialakulására. Az FTC és az UTE a szezón végére oly nagyszerű formába jöttek, hogy egymás elleni meccsük minden széppel biztatott. S valóban

a küzdelem elejétől végig nyílt, fair, izgalmas és magasívóju volt, amelyből az FTC szerencsével került ki győztesként

Újpest tizenegyesével szemben. A mérkőzés sorsa a nagyon gyengén bíráskodó Nagy László bíró fordult meg, aki

az UTE által az első féldőben egy teljesen szabályosan elért gólt érheterlenül nem adott meg.

A második féldőben az UTE-nek sokkal több biztos gólhelyzete volt, mint a félidőfeneknek, de sem ezeket, sem egy tizenegyest nem tudtak kihasználni, míg a ferencvárosiak ezzel szemben két szerencsésen elért góllal biztosították a győzelmet. A meccset 10.000 ember nézte végig.

A mérkőzés lefolyása.

A játék elején az FTC hatalmas íromot diktált és sorozatos támadásokat vezet ellenfele kapuja ellen. Negyedórától tart az FTC fölénye, azután az UTE veszi át a játék irányítását. Fogl II. mesteri szabadrúgása a kapufáról pattan vissza, majd *Török szépen kitér, s a kitűző Huber mellett gólt rúg, de a bíró általános meglepetésre nem itéli meg Török általános hendzse miatt.* Változatoss, élénk, férfias küzdelem folyik a szünetig. Helycsere után az UTE nagy előnnyel küzd a vezető gólról, azonban Török holtbiztos helyzetben a kapu mellé lö. Az FTC vezet ezután támadást.

Csontos egy, az FTC részére már reménytelen labdát Varga elé ad, aki közelről gólt rúg. (1:1).

Az UTE a gól után hatalmas iramban játszik. *Sándor a tizenhatoson belül szabályosan szereli Schallert, a bíró nagy elképzelésre tizenegyest ítél, de ezt Priboj ügyességében Hubernek lövi.* Majd ismét az FTC nyomul fel.

Tóth pompás headásából kavarodás keletkezik, melyből Varga öt le. pésről védheterlenül gólt lö a felső balsarkokba (2:0).

A hátralévő 135 nem hoz eredményt.

Az FTC-ben

Putakt, Tóth, Fuhmann és Blum voltak a legjobbak, az

UTE-ben

Fogl II., Buzza, Török és Schaller.

Az MTK csapata 2:0 (1:0) arányban verte a Törekvés csapatát. Az első gól Lugosi öngóljából esett, a másodikat *Senkey II.* rúgta. Az első osztály őszi fordulója tehát véget ért. A helyezési sorrend a következő: 1. FTC 18 pont, 2. NSO 16 pont, 3. MTK 15 pont, 4. UTE 14 pont, 5. Vasas 14 pont, 6. BFC 13 pont, 7. III. ker. TVE 13 pont, 8. KAC 9 pont, 9. BEAC 6 pont, 10. ETC 5 pont, 11. VAC 5 pont, 12. Törekvés 4 pont.

Másodosztályu bajnokság.

A II. osztályu bajnoki mérkőzések során a BSC 3:1 (1:0) arányban legyőzte a MÁV csapatát.

**Jéghekkli**

BBTE—MUE 10:1 (4:0), Bíró: Szántó László.

Könnyű tréningmérkőzése volt tegnap a BBTE tartalékos csapatának a még első mérkőzését játszó MUE ellen. Az első percekben még csak kellett ellenállásra találni a BBTE, de az első gól után mindkét félidőre szépen beosztva — a MUE közvellen védelmének gromgosege folytán — négy és hat góllal terhelt a félidőre képes csapat hálóját. *Bikár* egymaga nyolc gólt ütött, a másik kettőt *Lepp* és *Szidánits*, míg a MUE egyetlen gólját *Szerényi* ütötte. Az eredetileg beállított *Hegedűs* (BBTE) még az első percekben szembéprepedést szenvedett, miertis kénytelen volt kiállni.

× Bécsi eredmények. A labdarugó bajnokságról vívott mai küzdelmek során a Rapid győzött a Hertha felett 4:3 (2:2). Admira Simmering felett 6:3 (3:1) arányban. A VAC és Wacker közötti bajnoki mérkőzés a rossz talajviszonyok miatt elmaradt. (MTI.)

**Király Színház**

A legjobb operett, a legjobb előadásban

**ALEXANDRA**

Martos-Szirmai remekműve

Színre kerül esténként

**A Démon**

Barbarra la Marr-ral

**Aki eladta magát**

Főszereplők Vivian Gibson és Olaf Fjord

**Corvin színházban**

**Newyorki leányrablók**

Regény a lélekutafók küzdelmeiről 7 felvonásban

**A boldogság ára**

Alice Terryvel

Játszák:

Orion és Palace filmszínházak

**A divatkirálynő**

6 felvonásban

Leatrice Joy és Ernst Ferrence

**Aranyfüst**

Divatroví

Royal Apollo Omnia

**Az operaház fantomja**

Fantasztikus történet 12 felvonásban

A fuzeroperben: Lon Chaney

Uránia

Mozgóképotthon Capitol

**45-ik MAGY. KIRALYI ÁLLAMI SORSJÁTÉK**

8756 nyeremény és 1 jutalom

Huzás már

december hó 30-án

Egy sorsjegy ára 20.000 Korona

Legnagyobb nyeremény 500,00.000 azaz ötszázmillió korona értékben

A nyeremény 250 millió, a jutalom 250 millió, azokról 50 millió, 20 millió, 10 millió, több 5 millió és 1 millió stb. nyeremény kézzépen. A járódíjat felhasználás és jótékony célokra fog fordítani.

Sorsjegyek kaphatók

bank és sorsjátéküzletekben, dohányüzletekben, postahivatalokban. Postai rendeléseket — a pénz előzetes kifizetése után — azonnal teljesíti a Szerkesztővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság Lotteriatálya. Budapest, IX. Fővámúts.

Uzornozó: Puskás István.

Nyomatott az „UJSÁGZEM” könyvkiadó és nyomda r.-t. körferőgépsein, Rökk Szilárd uca 9.

× A nagyjégon tréning volt vasárnap. A BKE mű- és gyorskorcsolyázói, valamint hockystái az egész vasárnap délutánt tréningre használták fel, hogy a 27-iki házversenyre teljes létszámmal és tudással állhassanak ki.

Szerkesztésért felel:

Dr. ELEK HUGÓ.

Kiadja:

A „Hétfői Lapok” Újságvállalat.



**SINGER** varrógép motorral és varrófénnyel a leghasznosabb karácsonyi ajándék

Singer varrógép részvtárs.

Budapest, VII., Rákóczi út 68 II., Korvin tér 1

Legszobább Legjobb Legolcsóbb

PAP LAN PAP LAN PAP LAN

Kárpitosáru, vas- és rézbutorgyára

Szűnyeg, pokróc, Eggyony, kártya és asztalterítők, gyermekkoszlik, nyugászekék, leányzóba-, előszoba- és kertbutorok, ernyők és sátrak minden kivételben Kaphatók

GICHNER JÁNOS BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRUT 20.

Nagy katalógust 4000 K ellenében postán küldök

**Ezüst** dísz tárgyak, evő-eszközök, sport-és versenydíjak!

du: vál székben Schläifer -mista-ugyár gyári árban VII, Ka inczy u. 14. Tel. 135-28.

**BELVÁROSI SZÍNHÁZ**

Az új Lengyel Menyhért darab

Nagy siker!

MÁRIA